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Istoriografic, premiul EMYA (European Museum of the Year Award) a fost instituit în anul 

1977 de Consiliul Europei pentru a distinge şi recompensa activitatea exceptională a muzeelor 

europene. Distincţia viza pe de o parte activitatea de salvgardare şi de promovare a patrimoniului 

continental, dar avansa în acelaşi timp şi conceptul de patrimoniu unic european, în care valorile 

identitare urmau să se manifeste într-o structură omogenă de tipul unitate culturală prin alteritate. 

Un alt aspect al iniţierii acestei distincţii a fost desigur şi încurajarea modernizării conceptului de 

muzeu ca element esential în determinarea valorilor culturale naţionale, instituţie, cu puternic caracter 

educativ prin funcţia lui de revigorare a valorilor naţional-istorice dar mai ales prin funcţia sa secundă, 

de document viu demonstrând integrarea şi apartenenţa elementului local - naţional în structura 

universală a civilizaţiei noastre. 

Şi dacă în Europa occidentală modernizarea muzeelor şi absorbţia noilor concepte s-a realizat uşor, 

în ţările post comuniste însă, orice iniţiativă sau încercare de modernizare a fost făcută cu eforturi 

uriaşe în condiţii adesea descurajante. 

Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale ASTRA din Sibiu, a concurat în anul 1993 pentru premiul 

EMY A. Era primul muzeu în aer liber din România care propunea modelul de muzeu modern 

multifuncţional: conceptul de "muzeu viu" experimentat printr-o politică cultural dinamică care viza 

revigorarea satului tradiţional românesc şi a valorilor autentice dar şi experimentul tehnologiilor 

moderne (a fost prima instituţie din România care şi-a creat propriul studiou de film documentar şi a 

dezvoltat ritmic programe educaţionale la toate nivelurile, de la demonstraţiile meşterilor din timpul 

celor două târguri anuale de meşteşugari adulţi şi copii, până la programe educativ-formative în 

colaborare cu Ministerul Învăţământului (ex: Olimpiada micilor meşteşugari) sau cu universităţi din 

Europa (ex; Universitatea din Trento, catedra de etnografie, Universitatea Libera din Bruxelles, catedra 

de sociologie). 

Vizitat de mai multe ori de "emisarii" Comitetului EMYA şi ai Consiliului Europei (Jeremy 

Warren, John Letts şi Friedrich Weidacher) analizele făcute pe baza rapoartelor acestora, precum şi a 

recomandărilor directe a unor personalităţi europene din lumea universitară (dr.Roberto Togni

Universitatea din Milano şi prof. dr. Jean Jacques van Mol-Universitatea liberă din Bruxelles), au 

determinat decizia înaltelor foruri europene. 

S-a acordat directorului institutiei sibiene, dr. Corneliu Bucur, distincţia personală EMY A pe anul 

1993 "ca o recunoaştere pentru menţinerea şi dezvoltarea muzeului în pofida tuturor condiţiilor 

descurajante posibile". 

Dincolo de gestul de recunoaştere şi evidenţiere a unor merite personale (pasiunea şi creativitatea 

lui Corneliu Bucur pentru etnologie fiind subliniate în cadrul ceremonialului de decernare a premiilor 

din Portugalia), premiul EMYA din 1993 este în sine un omagiu adus muzeologiei romaneşti care a 

reuşit să recupereze prin seriozitatea şi originaliatea câtorva instituţii, deceniile de clivaj impus şi de 

absenţa de la dialogul european. 
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EMY A, PRIX DU CONSEIL DE L' EUROPE, FUT AUSSI DECERNE 
Ă UNE PERSONNALITE ROUMAINE 

En 1977 le Conseil de I 'Europe inaugura le prix EMY A (European Museum of the Year 
Award) decerne aux meilleures institutions museales continentales qui deroulaient des 
programmes modernes de mise en valeur et de sauvegardage du patrimoine. Cette distinction 
museale envisageait I ' unite culturelle continentale et le developpment du concept de patrimoine 
commun europeen. En 1993 ce prix a ete decerne â Corneliu Bucur, directeur du Musee de la 
Civilisation Populaire Traditionnelle de Sibiu, pour l'epanouissement du concept de "Museum 
vivum" et la dynamique de sa politique culturelle, menee â partir de la fondation du musee en 
1990. 
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ÎMPOTRIVA TUTUROR VICISITUDINILOR 

Traducere din MUSEUMS Journal 
Ianuarie 1994 

După patru ani de la prăbuşirea regimului Ceauşescu, Muzeul Civilizaţiei Populare 
Tradiţionale din România ocupă un loc de frunte datorită viziunii si voinţei directorului Corneliu 
Bucur. 

C. Bucur a întâmpinat numeroase greutăţi în timpul regimului Ceauşescu. Fiind destituit de 
două ori, el a intrat, întotdeauna, pe uşa din spate. A fost nevoit să ia de nenumărate ori măsuri 
pentru conservarea patrimoniului naţional. O biserică tradiţională (sătească) a trebuit să fie 
"ascunsă" timp de şase an i, pentru a fi apoi reconstruită în muzeu . 

Bucur este un caracter impresionant. Are o mentalitate de luptător, este autoritar şi exprimă opinii 
puternice. El şi - a folosit personalitatea pentru a se împotrivi regimului şi a păstra "mândria" tradiţiilor 
rurale, cu toate că regimul manifesta o antipatie bine cunoscută im potriva acestor stări de lucruri. 

A realizat o muncă importantă, continuând procesul de educare a comunităţilor rurale, bucurându-se 
de o importantă cooperare. Pentru recunoaşterea eforturilor sale, i s-a decernat, in anul 1993, premiul 
pentru cel mai bun muzeu european al anului , pentru modul in care "a conservat si dezvoltat muzeul în 
ci uda descurajărilor guvernamentale". 

Muzeul Civilizaţiei a fost fondat ca parte a Muzeului Naţional (Muzeul Brukenthal) din Sibiu. 
Secţia in aer liber, cu o suprafată de I 00 ha, a devenit o instituţie independentă începând cu anul 1988. 
După aşa zisa revoluţie , Bucur a fost, timp de opt luni, vicepreşedinte al consiliului revoulţionar, 
întorcându-se apoi din nou în muzeu . Când Bucur i-a întrebat pe vechii colaboratori, câţi dintre ei mai 
vor să-şi continue activitatea alături de el , doar câţiva au mai dorit să continue. Cei care au fost de 
acord, continuă să fie loiali, punându-şi energia şi devotamentul în slujba muncii lor. 

Friedrich Waidacher 
Directorul Muzeului Naţional din Ştiria-Graz (Austria) 

John Letts 
Preşedintele Oficiului pentru Patrimoniu 

15 

www.muzeulastra.com / www.cimec.ro



Foto 3: Premiul EMYA, verso 
EMYA prize, obverse. 

Foto 2: Premiul EMYA, detaliu . 
EMYA prize, front detail. 
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